

# DIARIO



# DE REUS

DE AVISOS

Y NOTICIAS

DIRECTOR D. José Domenech Grau

FUNDADO EN 1859

Numero suelto 5 céntimos

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución,

CORRESPONSAL en París para anuncios, comunicados y suscripciones M. Lorette, Rue Caumartin, 61

## FARMACIA SERRA.

La que paga mas contribución de la provincia.

UNICA FARMACIA

### Abierta toda la noche

Arrabal de Santa Ana, 80, junto á la Plaza de Cataluña

## ARMERIA DE PABLO SAMARANCH

CALLE LLOVERA 22.-REUS

Gran baratura en armas, tiros, pólvoras y cartucheria de todas clases. Escopetas de 12 pesetas á 200. Carabinas y tercerolas re-  
mington propias para guardas y Somatenes á 20, 25 y 30 pesetas. Revolvers Smith propios para los cabos y subcabos de Somatenes  
á 25 pesetas. Cartuchos sin competencia de Lefoux. Calibres 16, marca Flecha, 2 ptas. 100. Cartuchos Central, calibre 16, marca  
Flecha á 2'50 ptas. 100. id. id. id. 12 á 2'75 el 100 y otras marcas á precios reducidos.

### Gabinete oftalmológico

DEL MÉDICO-OCULISTA

## Don Juan Miró

Oculista del hospital de S. Pablo y Sta. Tecla y exayudante de clinica del Dr. Barraquer

Tratamiento especial, para la curación de las granula-  
ciones. Consulta de 10 á 12 ma-  
ñana y de 3 á 5 tarde. — De 12 á una  
gratis para los pobres que acrediten serlo.

Unión, 17, pral.—TARRAGONA

### ENFERMOS DE LOS OJOS

El DOCTOR BIADA, oculista del Hospital del S. C. de Barcelo-  
na, ex-jefe de clinica y con título de las Universidades de Berlin y  
Würzburg, ex-ayudante de los Doctores Wecker y Landolt de PARIS.  
Recibe en Consulta en Reus todos los domingos y lunes de 9 á  
12 y de 4 á 5.

### FONDA DE LONDRES

Los demás dias en BARCELONA, Claris 44 (esquina á la Gran Vía) de  
11 á 1 y de 4 á 5.

emperador Guillermo. El del soberano ruso dice así:

«La presencia en medio de nosotros de V. M. y de S. M. la Emperatriz, me hace sentir vivísima satisfacción, y quiero daros por ello mis gracias mas sinceras. Esta nueva manifestación de los lazos tradicionales que nos unen y de las buenas relaciones tan felizmente establecidas entre nuestros dos imperios es una firme garantía de que será mantenida la paz general, objeto de nuestros constantes esfuerzos y deseo nuestro el mas ferviente.»

Las principales frases contenidas en el toast pronunciado por el emperador Guillermo son las que traducimos á continuación:

«Yo deseo ardientemente presentar á V. M. mi profundísimo reconocimiento por la nueva distinción, que tan grande sorpresa me ha causado, de incorporarme á su gloriosa flota. Es un particular honor del cual aprecio yo toda la importancia y que constituye además una gran distinción para la Marina de mi país. Yo veo en mi nombramiento de almirante ruso, no tan solo un honor para mi persona sino tambien una nueva demostración de que continúan firmísimas las relaciones tradicionales é íntimas que existen entre nosotros y entre nuestros dos imperios, relaciones que descansan, es verdad, sobre bases verdaderamente sólidas. La firme resolución que Vuestra Majestad tiene de conservar, en lo porvenir como en lo pasado, la paz en su pueblo, ha encontrado en mí un completo eco. Por esto, siguiendo el mismo camino y unidos los dos hémos de esforzar, aprovechándonos de los beneficios de la paz, por dirigir la marcha de nuestros pueblos en el camino de la civilización.... Yo he de prestar á V. M. mi apoyo mas enérgico contra todo aquel que intentase romper ó turbar siquiera esta benéfica paz.»

Como se vé por lo que acaba de leerse, los brindis pronunciados en San Petersburgo por el Czar de Rusia y por el Emperador de Alemania, ningun elemento nuevo aportan al juego de la política europea, aunque llaman la atención, en las presentes circunstancias, por la extraordinaria cordialidad que en ella se descubre. El de Guillermo II especialmente, aun descontando lo que se debe á la situación del momento y al caracter extremadamente expansivo del soberano alemán, descubre en todas sus frases un vivísimo deseo de que efectivamente son cordiales las relaciones políticas entre los dos grandes Imperios. Y en realidad, esto no puede sorprender mas que á aquellas personas que ignoran ó que han olvidado ciertos antecedentes históricos de las

### Gabinete Odontológico

del

Cirujano dentista

DOCTOR

## J. Jordan.

Tengo el honor de participar á mis numerosos clientes en particular y al público en general que acabo de adquirir el último y célebre anastésico óleo gálico (guayacol). Los anastésicos empleados en mi gabinete para las extracciones sin dolor son:

El guayacol

La cocaína

El clóruro de Elio

El eter pulverizado

La electricidad.

Especialidad en orificaciones

Plaza de Prim, 2, principal

Sobre el Gran Café de España

### PANADERIA EN VENTA

Lo está una, antigua y muy acreditada, establecida en un punto céntrico de esta ciudad.

Darán razón en esta Imprenta.

sabía hacerlo, el socialismo y el anarquismo, y abrazando á estas dos manifestaciones públicas de los seres desheredados las cuestiones obreras, como rama principal del tronco pueblo.

¿Cuáles fueron los resultados de estos estudios? Quien se tome el trabajo de recordar á grandes síntesis todos los discursos del señor Cánovas del Castillo, encontrará en ellos definiciones claras, precisas de la patria, nación, libertad y pueblo; y ahondando mas en sus principios sociales, hermosos conceptos de la idea religiosa y de la idea política, supeditadas una y otra al principio de autoridad. Con la fé en el espíritu y la disciplina en la voluntad, la autoridad se acata y se respeta siempre, y Cánovas del Castillo, creyente é inflexible, representaba la autoridad en toda su pureza, sin distingos ni capciosidades.

Era el apóstol de esta idea, y por todas partes la derramaba alumbrándola con los esplendores de su talento. Discutió con los socialistas, y les demostró que aquellas huelgas perturbadoras del orden público, verdaderos atentados contra la tranquilidad de las demás clases sociales, no podrian ser nunca bandera de partido ni medio adecuado para la consecución de sus fines. Las leyes del trabajo debian estudiarlas los poderes constituidos y llevarlas á la práctica con todo cuidado y esmero.

Cánovas del Castillo consideraba justísima la jornada legal, el aumento del salario, la reglamentación del trabajo en las mujeres y en los niños, el descanso dominical, la instrucción teórico práctico del obrero, la dignificación, en fin, de esta clase humildísima, que no es ni puede ser elementos inservibles de la fabrica, sino seres racionales que prestan su fuerza y su concurso inteligente á la obra comun.

El obrero no puede ni debe olvidar esto, y si meditarlo muy bien y ver en la muerte del señor Cánovas del Castillo la muerte del martir que despues de improbos trabajos, de grandes energías gastadas, de hermosas iniciativas convertidas más tarde en realidades, termina su existencia á manos de un fa-

nático contra cuya secta llevó siempre las consecuencias de la autoridad á la que se despreciaba, vigorizando cuanto podía este principio del orden social.

Sí, la muerte del ilustre estadista ha sido la del martir; defendió á la humanidad contra los exabruptos de los anarquistas, consiguió dominarlos en España y á haber vivido más, extirparlos de esta tierra generosa; pero la trajedia puso fin á la obra redentora, y el martir baja al sepulcro dejándonos su apostolado hermoso de enseñanzas y la fé y seguridad en sus sanos principios.

Murió el martir; ¡loor á su memoria!

### La Política fuera de España

#### LOS BRINDIS DEL CZAR DE RUSIA Y DEL EMPERADOR DE ALEMANIA

Nuestros lectores saben que el Emperador de Alemania se encuentra actualmente en San Petersburgo, devolviendo la visita de cumplimiento que el joven soberano le hizo en Breslau cuando su recientísimo viaje por Europa. De «cumplimiento» se llaman estas visitas, apesar de que todo el mundo está convencido que si bien así es en apariencia, tienen esos actos de pura cortesía un segundo aspecto que interesa grandemente á la política internacional, y de ahí la importancia extraordinaria que se conoce siempre á esas visitas. Esta vez avaloran aun más el hecho una serie de circunstancias especiales, no siendo la menor de ellas la de que se prepara á entrar en San Petersburgo el Presidente de la República francesa para ser recibido por la Corte imperial apenas abandone el territorio ruso el soberano de los alemanes.

Como desde el punto de vista político pueden tener grande importancia, sobre todo cuando pueden ser comparados con los que se pronunciarán en el banquete de gala con que se obsequiará á Mr. Faure, ponemos aquí el texto de los brindis pronunciados en el palacio de Peterhof por el Czar Nicolás y por el

### Taller de Relojeria

DE

## R. PERPIÑÁ

Calle Mayor, 24, principal.—REUS

CASA LA MAS BARATA DE ESPAÑA  
Gran baratura en relojes de bolsillo pared y despertadores.—Relojes de bolsillo á 10 pesetas.—Despertadores á 5 pesetas.—Composturas de todas clases garantizadas, por delicadas y difíciles que sean.—Se compran toda clase de relojes.

¡¡Ganga!! ¡¡Ocasión!!

Relojes de lance, garantizados. con un descuento de mas del 50 por 100.

Todo á precios baratísimos.

### LA MUERTE DEL MARTIR.

Por muchos dias aun, el pensamiento del pueblo español estará fijo en la tragedia desarrollada en el balneario de Santa Agueda, y durante ese tiempo el nombre de Cánovas del Castillo rodará de boca en boca, recordando su pasada historia, su patriotismo y su talento portentoso.

No hay pesadez, por tanto, en que nuevamente hoy evoquemos la memoria del hombre ilustre, y dirigiéndonos al pueblo, hablémosle con la franqueza propia en nosotros.

Entusiastas de Cánovas del Castillo,

nuestro respeto al jefe del partido era grande, y jamás discutimos sus órdenes, ni analizamos sus opiniones. Hasta en sus propios errores creíamos, por tener la conciencia de que los cometia á sabiendas y buscando siempre el resultado necesario para el plan trazado.

Pues bien; conociendo el modo de ser de nuestro llorado jefe, sugeridos por aquella voluntad de hierro que adivinaba, que seguia paso á paso sin torcerse en lo mas mínimo el camino trazado de antemano, veíamos en él al sociólogo para quien las miserias humanas no pasaron jamás desapercibidas, ni fueron nunca olvidadas las aberraciones del entendimiento.

Fijo en esta idea estudió, como él

dos naciones. Durante larguísimos años Rusia y Alemania, no puestas frente á frente, sino marchando una al lado de la otra, han proseguido con toda seguridad sus peculiares doctrinas. El sentimiento popular ruso, es verdad, ha sido siempre hostil á los alemanes, pero ha tenido muy escasa acción sobre la política de los Czares.

Solamente á consecuencia del apoyo que en 1878 prestó Alemania al Austria para que fuese revisado por el Congreso de Berlín el tratado de San Estéfano, las relaciones entre las capitales de Alemania y de Rusia, enfriáronse un poco. Pero, como es cierto que la rivalidad existente entre San Petersburgo y Viena á propósito de los Balcanes se ha atenuado últimamente mucho ó quizás todo, y como es cierto también que entre Rusia y Austria hay hoy un pacto de alianza—aunque se ignora su alcance exacto—no tienen mas remedio asimismo que hacer hoy las paces más sinceras y cordiales. Un periódico ruso lo ha dicho de un modo bastante original pero exacto: «El período del Congreso de Berlín pertenece ya al pasado», como queriendo significar que para la diplomacia europea va á comenzar una era nueva, desligada completamente de todo lo pasado.

La cuestión de Oriente parece haber determinado esas nuevas orientaciones de la diplomacia europea.

## SECCIÓN OFICIAL

### REGISTRO CIVIL

del día 11 de Agosto

#### Nacimientos

Ninguno.

#### Matrimonios

Ninguno.

#### Defunciones

Ninguna.

## EL INJERTO DE LA VID

De una circular que la Comisión organizadora del Congreso vitícola que ha de celebrarse en San Sadurn de Noya, ha enviado á los delegados del mismo, copiamos los siguientes párrafos, creyendo que pueden ser de interés para muchos de nuestros lectores:

«Aprovechando la ocasión de dirigirme á usted por la presente, me permito llamar su atención sobre uno de los temas del Cuestionario cuyo estudio se puede hacer ya ahora en algunos de sus extremos. Me refiero al tema 2.º, y me sugiere esta idea el mal estado en que se encuentran los injertos de toda clase de Vinifera (Sumoll, Xarel-lo, Malvasia roja y otros) sobre Rupestris Guiraud ó de hoja metálica, en varios puntos.

»Injertados en marzo y abril, salieron bien y crecieron hasta alcanzar mas de un metro los sarmientos. Actualmente en pocos dias se mustian las hojas y muere la planta. En algunos puntos puede confundirse con la apoplejia, que no es rara este año gracias á la excesiva sequedad de la tierra, pero en otros puntos los síntomas son bien distintos de los que presenta aquella afección.

»Examinado el injerto, vese que éste dió en el sitio de la incisión tan solo pequeños puntos de soldura, y aun en algunos ni en estos puntos llegó á formarse el tejido de unión. Algunos pues dieron raíces propias que han mantenido en parte á la planta ayudándola en la vida efímera que le daba el pié, hasta ahora que, perjudicadas estas raíces por la filoxera y por la sequía, y asfixiado el patrón por haber cesado la circulación que ficticiamente se había establecido entre él y la púa, muere la planta entera.

Este fenómeno se observa aquí en los sitios secos y muy expuestos al sol; se nota con menos intensidad en sitios húmedos ó muy frescos. Se presenta sobre injertos del año, pero no sobre injertos de años anteriores, cuya soldadura llegó á formarse bien, lo que indicaría ser la sequía la causa de la mala soldadura de los injertos últimamente verificados, pero siempre una dificultad al injerto por parte del Rupestris Guiraud.»

## UNA PROTESTA

El consul de Italia en Barcelona ha dirigido al Capitan general y Gobernador civil la siguiente carta protestando del asesinato del señor Cánovas:

«Excelencia:

El nefando atentado contra el ilustre estadista señor Cánovas del Castillo, jefe del Gobierno de S. M. católica ha conmovido profundamente y llenado de dolor á cuantos en el mundo civilizado alimentan sentimientos de humano respeto y de simpatía hacia la noble y patriótica nación española.

Por tanto, en nombre del Gobierno de S. M. el rey de Italia, que tengo el honor de representar en Barcelona, y en nombre de la numerosa colonia italiana que aquí reside, me asocio al duelo del Gobierno de S. M. la reina regente y á la indignación del pueblo español contra el infame asesino, el cual aunque nacido en Italia, no puede como anarquista tener Dios ni patria, ni puede escapar á la acción severa de los tribunales de justicia.

Con tales sentimientos, tengo el honor de reiterar en esta dolorosa circunstancia, á V. E., la expresión de mis profundos respetos.

El real consul de Italia, Conde Eduardo: Compans de Brichanteau.»

## Seccion religiosa

SANTOS DE HOY.—San Hipólito y Casiano.

### Iglesia MM. Carmelitas Descalzas

Continúa en esta iglesia la solemne función de Cuarenta Horas. A las nueve de la mañana se pondrá de manifiesto á S. D. M. y seguidamente se cantará el oficio. A las seis y media de la tarde se rezará el Trisagio de la Santísima Trinidad con un motete cantado y á las siete se reservará á S. D. M.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Eusebio.

## PAGINAS DE LA GUERRA

### Un hecho distinguido

De una carta que escribe un vecino de Nagcarlam, importante población de la Laguna, recientemente atacada por varias partidas de bandidos reunidas, sacamos los siguientes párrafos:

«Hay en este pueblo un pequeño destacamento de cazadores del 12 y de guardias civiles. Los manda teniendo los en constante movimiento el teniente de la guardia civil don Inocente Lafuente, harto conocido por el celo, valor é inteligencia demostrados persiguiendo bandidos en las provincias de la Laguna, Manila, y el distrito de Morong.

A las diez de la mañana del día del Corpus, 17 del actual, se tuvo noticia en el pueblo de que una partida, resto de los rechazados en Talisay, mandada por Miguel Malvar, venia procedente de Batangas unida á la de Ponciano Rizal, que habia estado esperando en una de las estribaciones del monte Maquiling á otras de verdaderos tulisanes.

El teniente Lafuente, con veinticinco hombres de los de su destacamento, se emboscó en el cruce de los caminos en el sitio llamado Bancabanca, donde permaneció hasta las cinco de la tarde hora en que dejando en dicho lugar veinte hombres del destacamento cercano de Magdalena, salió para Nagcarlam, temiendo que los bandidos atacasen este pueblo.

Diéronle, al llegar, noticias de que los insurrectos amenazaban la población; y cuando el Padre Bolaños y el capitán municipal se disponían á dar de comer á la fuerza (que habia que hacerlo de pié sin romper filas) llegó la noticia de que en la inmediación del pueblo habia ya un grupo numerosísimo de tulisanes.

Sin perder tiempo dejó Lafuente 17 hombres en el convento para que el Padre Bolaños le protegiese la retirada; situó á la salida del pueblo el sargento de cazadores Garrido, con seis hombres, y con veinte que le restaban y 12 voluntarios, armados de bolo, avanzó

por unos cocales á la izquierda de la carretera, hasta llegar tan cerca del enemigo que el valiente cabo Navarro, de la guardia civil, oyó sus conversaciones. Se preguntaban cuantos eran los cazadores y contaban con un triunfo indudable.

Una descarga de los nuestros hizo caer á muchos, entre ellos al temido cabecilla Lumban, á quien, segun los prisioneros, un balazo le rompió la tibia. Generalizóse el fuego por ambas partes hasta las ocho y media de la noche, y á esa hora, atacada la trinchera por el flanco, se desalojó de ella al enemigo dejando en poder de los valientes guardias y cazadores 23 muertos. Los heridos, como acostumbraban, fueron llevados al bosque.

En esta situación trataron los batidos de envolver por el flanco derecho á la pequeña fuerza de Lafuente, pero el fuego, por descargas que hizo ésta, obligó á los bandidos á retirarse.

Lafuente, conseguido su objeto, se retiró al convento desde donde por la noche contuvo al enemigo que tiroteaba, sin atreverse á entrar en el pueblo.

Al amanecer del 18, hizo Lafuente una descubierta con seis guardias y 12 voluntarios armados de bolos, causando al enemigo dos muertos vistos y cogidos. A las siete de la mañana principió verdaderamente el ataque al pueblo de Nagcarlam por la parte de Lilio; Lafuente con diez hombres y el valiente Navarro, desde el puente de la entrada de la población, rechazó en el cruce de los caminos á los bandoleros, pero viendo su gente en situación comprometida por haber corrido grupos, rodeándola, dió orden de retirarse al convento.

Una avalancha de gente se venia encima. Las personas refugiadas en el convento pidieron de rodillas á Lafuente que no hiciese mas salidas. Muerto él no habria salvación para nadie. Mandó el teniente que el capitán municipal y el teniente mayor llevasen al convento todo el petróleo que tenían en sus tiendas los chinos y que reuniesen carne, arroz y cuantos comestibles hallasen y colocó su gente lo mejor que pudo.

A las 9 y 1/2 de la mañana, proximo, mandaron á Lafuente un cuadrillero secuestrado para que le manifestara que la junta de cabecillas reunidas le invitaba á que se entregase. Despreció el oficial el aviso y mientras tanto fortificaba la torre de la iglesia.

Otro nuevo recado le mandaron á las 11; advirtiéndole que si dentro de una hora no se rendía, seria atacado el pueblo por los cuatro costados é incendiado, y la guarnición pasada por las armas. Contestó Lafuente que los oficiales españoles no acostumbran á rendirse mas que muriendo entre las banderas del cuartel, y añadió que á las doce mandaría dar un repique general de campanas para que ellos lo sintieran.

A la hora marcada, un fuego general de lantacas, unido á una granitiera infernal dió principio el ataque. Desde el convento se hacia fuego con todo el orden, sin disparar más que con la certeza de producir bajas. A la media hora, el cabo Navarro fué herido en la mano izquierda, pero este contratiempo no le impidió que con un Maüser tuviera limpia la calle que dominaba desde el campanario. La parte débil del convento que era la caballeriza, estaba á cargo del teniente Lafuente, y... *tao* que subía al tejado, *tao* que caía á la calle dando vueltas.

A la una y veinte minutos la columna mandada por el bravo teniente coronel Mir, que con oportunidad salvadora envió al general Jaramillo en auxilio de los sitiados, barría los alrededores del pueblo de bandidos, que huyeron en precipitada fuga.

Las calles de Nagcarlam estaban llenas de charcos de sangre. El entusiasmo del vecindario fué indescriptible. En estrecho abrazo se confundían situados y salvadores, pensando todos en España y en lo honroso que es exponer la vida por su eterna gloria.

Hecho cargo del mando el teniente coronel Mir, dispuso operaciones hasta la noche, que dieron como resultado algunas bajas en los enemigos.

Todos aplauden y celebran el comportamiento del párroco P. Bolaños, del capitán municipal, del teniente mayor y de la principalía toda. Los voluntarios, aunque no tenían armas de fuego, precedieron con bravura auxiliando á la fuerza del destacamento en medio de una lluvia de balas y entre los más distinguidos sobresalieron los señores Pulido y Palentina que, con dos escopetas, en union del cabeza don Macario Dorado, estuvieron siempre en primera línea y en vanguardias.

Han secundado tambien heroicamente á Lafuente el sargento de cazadores Eloy Garrido y el cabo de la Guardia civil Agustín Navarro, así como todas las fuerzas del destacamento, para los cuales el bizarro teniente coronel, que fué en auxilio de los citados, tuvo frases de elogio y patriotismo.—X. X. X.»

## DETALLES Y RECUERDOS

El carácter del señor Cánovas está pintado en las siguientes líneas, que copiamos del primer capítulo de su obra «El Solitario y su tiempo».

Confiesa el señor Cánovas que la única protección que encontró en su vida, fué la que le dispensó, al comenzar su carrera, su deudo don Serafin Estébanez Calderón y dice:

«Por mucho que quiera y respete la memoria de mi insignificante deudo, tengo sobradas obligaciones propias para olvidarlas ó sacrificarlas en provecho de nadie. No soy ya un principiante ni un desconocido, y cuando voluntaria y deliberadamente me pongo á discutir delante de mis conciudadanos, ningún interés cabe en mí que pueda igualarse al de adquirir ó conservar su estimación. Por defecto de gusto ó por falsos principios de crítica podré errar, y erraré de cierto, alguna ó muchas veces; de propósito jamás.»

De la misma obra copiamos el trozo de un brindis pronunciado por el señor Estébanez Calderón en un banquete celebrado en Málaga el año 1864, para celebrar el nombramiento del señor Cánovas para los consejos de la colonia.

«La bondad de la reina nuestra señora ha llamado á sus consejos á un buen español, buen liberal y malagueño á todo trance. Este título le impone grandes deberes, á los que será fiel, como lo ha sido siempre á los buenos principios, así en política como en administración. La inteligencia se la ha dispensado la mente divina, tiene fácil palabra y mas que todo recto juicio. La luz y el ambiente que debió en esta tierra natal ha producido justo merecimiento. Su abuelo, Mayor de esta plaza, murió como un valiente el 5 de febrero de 1810 en los alrededores de «Martiricos», defendiendo á esta ciudad de la invasión francesa. Estas lecciones que son tan comunes en la historia de Málaga, las tendrá muy presentes don Antonio Cánovas del Castillo, y no se separará un momento de tal dechado de abnegación y patriotismo.»

Como se vé, los pronósticos de Estébanez Calderón se han cumplido, y el nieto del Mayor de plaza en Málaga el año 1810 ha dado por la patria su sangre noble y generosa como su heroico abuelo.

## CRONICA LOCAL Y GENERAL

Ayer mañana, cayó en esta ciudad y su término un fuerte chubasco, durante el espacio de una hora, de 9 y 1/2 á 10 y 1/2, fué tan abundante el agua que caía, que hizo punto menos que imposible el tránsito en las calles.

Mas tarde despejóse el firmamento experimentando la temperatura un descenso notabilísimo.

Algunas personas de Málaga reciben cartas en las que se les dice que cerca del cementerio de San Miguel hay escondidos tesoros.

En esas cartas se habla de un colegio de la Paz, que segun parece no ha existido en Málaga nunca.

Es de esperar que nadie dé crédito á estas supercherías.

«Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano á nuestro amigo el aplaudido tenor don Juan Bautista Ribuet, muy conocido de este público, por haber cantado en dos distintas temporadas en el Teatro Fortuny.

Parece que el señor Ribuet está gestionando la venida á esta ciudad de una compañía de zarzuela, del género serio, que debutará, en todo caso, á últimos de Octubre y de la que formarán parte probablemente las primeras triples señoras Alemany, Perez y Valdés.

Celebraríamos que dichas gestiones, tengan resultado satisfactorio.

La compañía de los ferrocarriles del Norte ha establecido los siguientes precios con motivo de las fiestas que se celebrarán en Tarragona en honor de San Magin:

Lérida, 12'50 pesetas en segunda y 7'80 en tercera.

Esplugas, 5'90 y 3'80.  
Montblanch, 5'10 y 3'30.  
Vilavert, 4'75 y 3'05.  
Riba, 4'20 y 2'80.  
Plana-Picamoixons, 4 y 2'40.  
Alcover, 3'20 y 2'30.  
Selva, 2'80 y 1'70.  
Reus, 1'90 y 1'25.  
Vilaseca, 1 y 0'75.  
Vinaroz, 12'75 y 9'45.  
Ulldecona, 11'25 y 8'35.  
Santa Bárbara, 9'75 y 7'20.  
Tortosa, 8'40 y 6'25.  
Amposta, 7'15 y 5'25.  
Ampolla, 6'10 y 4'50.  
Ametlla, 4'90 y 3'70.  
Hospitalet, 3'30 y 2'50.  
Cambrils, 1'95 y 1'45.

Los billetes serán de ida y vuelta y se expeirarán los dias 17 al 22, siendo valederos para el regreso los dias 18 al veinte y tres.

Una de las chispas eléctricas que cruzaron el espacio durante el aguacero de la mañana de ayer, cayó á medio kilómetro de esta ciudad, en el barranco llamado del Escorial y sitio inmediato al primer puente de la carretera de Riudoms, causando destrozos en uno de los postes levantados para el servicio telefónico que don Pascual de Sureda ha instalado en su casa al mas y quedando derritado en una gran distancia el hilo colocado sobre dicho poste.

Como este se halla situado casi detrás mismo de dos casitas de campo en las que se hallan veraneando dos conocidas familias de esta ciudad, las personas que en ellas se encontraban al hacer explosión la chispa, recibieron tremendo susto.

Anteayer no se registró en el puerto de Tarragona ninguna entrada ni salida de buques.

Esta noche celebrará sesión de segunda convocatoria nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Las sociedades corales suscritas para tomar parte en el certámen que se celebrará en Tarragona el dia de San Magin son las siguientes:

«El Micalet», Valencia.  
«Lira Selvense», La Selva.  
«Aroma Vallense», Valls.  
«La Riudomense», Riudoms.  
«La Tortosina», Tortosa.  
«Ilustración Obrera», Falset.  
«El Iris», Torroja.  
«La Violeta», Vilafranca.  
«La Violeta», Lérida.  
«La Unión», Vilaseca.  
«La Fraternal», Cornudella.  
«Catalunya nova», Barcelona.  
«La Siempreviva», Poboleda.  
«L' Estel», Borjas del Campo.  
«La Paloma», Lérida.  
«Eco Republicano», Reus.

De las anteriores secciones corales, únicamente «La Unión» de Vilaseca y el «Eco Republicano» de esta ciudad, concurrieron tambien al Certámen que se celebró en Tarragona hace dos años.

A consecuencia del aguacero de ayer se ocasionaron algunos desperfectos en la línea férrea que de esta ciudad dirige á Barcelona.

Los periódicos de dicha capital que se reciben por la mañana, no fueron repartidos, por dicho motivo, hasta la tarde á la llegada del correo de Madrid.

Dice «La Publicidad»: «Parsee ser que desde el domingo



**SERVICIO DE CORREOS PARA ULTRAMAR.**

Durante el año actual, las salidas de los correos para Ultramar serán:

**Para Cuba**

De Cadiz los días 10 y 30 de cada mes (vapor español).  
De Coruña el 21 id. id. (vapor español).  
De Santander el 22 id. id. (vapor francés).  
Por la vía de New-York & expediciones por semana.  
En el mes de Febrero la salida de Cadiz será el día 28.

**Para Puerto-Rico**

De Cadiz el 10 y 30 de cada mes, (vapor español).  
De Burdeos el 19 id. id., (vapor francés).  
En el mes de Febrero la salida de Cadiz será el día 28.

**Para Filipinas**

MESES.	SALIDAS	
	De Barcelona	De Marsella.
Febrero...	27	14
Marzo...	27	14
Abril...	24	11
Mayo...	22	9
Junio...	19	6
Julio...	17	4
Agosto...	14	1 y 29
Setiembre...	11	26
Octubre...	9	24
Noviembre...	4	21
Diciembre...	6	19

Además puede remitirse la correspondencia por la vía de Brindisi y vapores ingleses, saliendo estos de aquel puerto los días 10 y 24 Enero, 7 y 21 Febrero, 7 y 21 Marzo, 4 y 18 Abril, 2, 16 y 30 Mayo, 13 y 27 Junio, 11 y 25 Julio, 8 y 22 Agosto, 5 y 19 Septiembre, 3, 17 y 31 Octubre, 14 y 28 Noviembre, 12 y 26 Diciembre.

NOTA: Debe tenerse presente que todos los vapores que llevan tropas de refuerzo á Ultramar, conducen también correspondencia.



**ANUNCIOS Mortuorios.-**  
Se reciben en esta Imprenta hasta media noche.

# DIARIO DE REUS

FUNDADO EN 1859.

Redaccion y Administración: Plaza de la Constitución

◆ ◆ ◆ ◆ ◆ PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN ◆ ◆ ◆ ◆ ◆

En Reus: al mes, 1'50 pesetas.-En provincias: 5 pesetas trimestre.--Extranjero y Ultramar: 9 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y RECLAMOS A PRECIOS CONVENCIONALES.